
Київ 2015



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ІМЕНІ М. П. ДРАГОМАНОВА 

ІНСТИТУТ ПЕРЕПІДГОТОВКИ ТА ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ 

 
Кафедра педагогічної творчості 

 

 

 

 

 

 

 
До 180-річчя           До 25-річчя 

       НПУ імені М.П.Драгоманова   кафедри педагогічної творчості 

 

 

 

ПЕДАГОГІЧНА ТВОРЧІСТЬ, МАЙСТЕРНІСТЬ, 

ПРОФЕСІОНАЛІЗМ: ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ І ПРАКТИКИ 

ПІДГОТОВКИ ТА ПЕРЕПІДГОТОВКИ 

ОСВІТЯНСЬКИХ КАДРІВ 

 

 
Матеріали  

ІІ Всеукраїнської  

науково-практичної конференції 

 

25 листопада 2015 р. 
 

 

 

 

 

 

 

Київ 

Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова 

2015 



УДК 37.011.3-051:005.336.5(063) 

ББК 74.204.21я431 

        П 24 

 

Рекомендовано до друку 

Вченою радою Національного педагогічного університету  

імені М. П. Драгоманова 

(протокол №  6 від  29 жовтня  2015 р.) 

 

 

 

Укладачі: 

Н. В. Гузій, В. І. Саюк 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

П 24   Педагогічна творчість, майстерність, професіоналізм: 

проблеми теорії і практики підготовки та перепідготовки 

освітянських кадрів : матеріали ІІ Всеукраїнської науково-

практичної конференції (Київ, 25 листопада 2015 року) / уклад. 

Н. В. Гузій, В. І. Саюк. – К. : Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова, 

2015. –  205 с.  

 

 

 
У збірнику представлені матеріали доповідей учасників конференції – науковців, 

педагогів-практиків, аспірантів і студентів магістратури з проблеми розвитку 

педагогічної творчості, майстерності та професіоналізму освітянських кадрів. 

Матеріали можуть бути корисними науково-педагогічним працівникам, аспірантам, 

магістрам, слухачам закладів післядипломної педагогічної освіти, консультантам – усім, 

хто цікавиться проблемами теорії та практики педагогічної творчості, майстерності та 

професіоналізму освітянських кадрів. 

 

 

 

 
© Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2015 

© Автори, 2015 

© Н. В. Гузій, В. І. Саюк, 2015 

 



 193 

Щербина Д.В. 

ДОРАДНИК ОСВІТНЬОЇ СФЕРИ: ЗМІСТ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

На теперішній час в Україні відсутня цілеспрямована підготовка 

дорадника освітньої сфери, що негативно позначається на якості реалізації 

дорадчих функцій методистами, педагогами, освітніми консультантами, до 

числа професійних функцій яких належить надання консультативних 

педагогічних послуг – програмно-цільових, інструктивно-методичних, 

експертних, інформаційних, проектних діагностичних, коригувальних, 

адаптаційних, просвітницьких, профілактичних, організаційних тощо.  

Сьогодні необхідний фахівець дорадчо-методичної сфери спроможний 

формувати нові знання, мати ґрунтовну теоретичну й практичну підготовку з 

педагогічного дорадництва, надавати консультативні педагогічні послуги; 

готувати методичне забезпечення; займатися атестацією та підвищенням 

кваліфікації педагогічних працівників; аналізувати і впроваджувати передовий 

педагогічний досвід тощо. Сучасний методист-дорадник має бути не лише 

спеціалістом з певним досвідом, знаннями, уміннями, але й розуміти 

закономірності у соціальних та культурних сферах своєї професії, вміти їх 

аналізувати та структурувати, передбачати їх подальший розвиток, приймати 

альтернативні рішення при вирішенні професійних завдань, що забезпечують 

підвищення якості освітнього процесу, організовувати конструктивну взаємодію. 

Професійна компетенція консультанта з дорадництва у сфері освіти, 

методиста складається також і з позицій, переконань, установок та прагнень 

реалізуватися у професійній діяльності. Найбільш ґрунтовно професійні 

обов’язки професіонала у сфері педагогічного дорадництва були досліджені 

Т. Сєргєєвою, Н. Уваровою, С. Назаровою [2], які з’ясували, що професійну 

компетентність особистості методиста складають вміння вирішувати проблеми 

технологічного, педагогічного, дослідницького, експертного й управлінського 

характеру.  

Технологічна діяльність є провідною для методиста та полягає у збиранні, 

аналізі та структуруванні професійних знань та досвіду окремого педагога, щоб 

зробити їх загальнодоступними для усього педагогічного соціуму. 

Наступною сферою діяльності, яка визначає компетентність методиста-

дорадника, є педагогічна діяльність, оскільки у даному випадку фахівець має 

вміти професійно мотивувати та спонукати педагогів до самовдосконалення з 

метою підвищення рівня педагогічної майстерності. 

Дослідницька діяльність сучасного педагога-дорадника обумовлена 

необхідністю вирішення проблем педагогів, які пов’язані із пошуком ідей 

розвитку освітньої установи, моделюванням інноваційних форм її існування, 

проектуванням процесів розвитку тощо.  

Професійні якості висококваліфікованого методиста-дорадника виявляються 

також і у здатності здійснювати експертну діяльність, тобто встановлювати норми 

оцінювання роботи педагогів, розробляти заходи з проведення атестацій та 

підвищення кваліфікації, моніторингових досліджень тощо. 
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Управлінська діяльність спеціаліста дорадчо-методичної сфери спрямована 

на забезпечення якості освіти шляхом підвищення професійної компетентності 

учасників навчального-виховного процесу та полягає у контролі відповідності 

особистої педагогічної тактики із загальною стратегією загальноосвітньої 

установи. 

Крім названих видів діяльності сучасного дорадника можна ще виділити 

інформаційну діяльність, яка передбачає забезпечення фахівцем-методистом 

педагогічних працівників нормативною та інструктивною документацією, 

методичною літературою, наданням матеріалів періодичних педагогічних 

видань, що вимагає знань не лише основ нормативно-правового забезпечення у 

закладах освіти, а й володіння загальними дидактичними принципами побудови 

навчального процесу. 

Здатність спеціаліста методично-дорадчого профілю організовувати 

різноманітні методичні заходи: педагогічні читання, науково-методичні 

конференції і семінари, виставки, конкурси, створювати банки передового 

педагогічного досвіду характеризує  його організаційну діяльність. 

Аналітико-консультаційна діяльність дорадника освітньої сфери полягає в 

аналізі та діагностиці методичної діяльності педагогічних працівників, 

результатів моніторингу навчання, інформаційних запитів педагогів та 

керівників, у проведенні індивідуальних та колективних консультацій, у 

виявленні методичних проблем тощо. 

Досліджуючи зміст діяльності методиста, Л. Вавілова зауважує, що 

організація освітньої взаємодії може бути багатоплановою і методист може 

виступати у різноманітних професійних ролях, наголошуючи на тому, що 

функції методиста розширюються і з’являється попит на методиста нової 

якості, який виконує нові ролі: аналітика, прогнозиста, проектувальника, 

координатора тощо [1, с. 27-28]. 

Дослідниця виділяє наступні професійні позиції (ролі) методиста-

дорадника в організації освітньої взаємодії з педагогами: 

1. Методист-інформатор, консультант – висококласний спеціаліст у своїй 

галузі; добре володіє здатністю максимально повно передавати свої знання та 

досвід іншим; орієнтований на монологічний стиль у професійно-освітній 

взаємодії з педагогом, його активність завжди превалює над самостійністю та 

активністю педагогів, завжди готовий відповісти на питання у відповідній галузі; 

використання активних та інтерактивних методів та прийомів методичної роботи 

вважає недостатньо ефективним засобом досягнення результату. Основною 

функцією є передача інформації. Професійно значущими якостями, що 

характерні для цієї позиції, є: упевненість у собі; здатність доступно викладати 

складні питання; уміння викликати інтерес до власного досвіду. 

2. Методист-модератор – посередник, що встановлює стосунки між 

професіоналами, займається організацією процесу неперервної професійної 

освіти педагогів, керує їхньою діяльністю, допомагаючи їм використовувати 

ресурси мікрогрупи для вирішення професійних проблем; вміє слухати, а також 

коректно спрямовувати та керувати; спонукає педагогів до висловлювань, 

майстерно спрямовує діяльність у потрібне русло.Основною функцією є 
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організація самостійної групової діяльності педагогів з засвоєння інформації та 

способів професійної діяльності, спілкування. Професійно значущимиякостями, 

що характерні для цієї позиції, є: толерантність до іншої точки зору, 

діалогічність; відсутність прагнення зайняти лідерську позицію, готовність 

працювати в якості рівноправного партнера. 

3. Методист-тьютор – забезпечує розробку та супровід індивідуальної 

програми професійного та особистісного саморозвитку педагога; дає не стільки 

готове рішення, повідомляє необхідну інформацію, скільки допомагає знайти 

самостійний шлях вирішення проблеми; забезпечує саморух педагогів, 

допомагаючи оволодівати тими способами діяльності або самоосвіти, яких не 

вистачає для рішення професійних завдань.Основною функцією є 

технологічний супровід професійного саморозвитку та самоосвіти педагога. 

Професійно значущими якостями, що характерні для цієї позиції, є: педагогічна 

інтуїція, уміння мобільно приймати рішення, гнучко змінювати поведінку 

відповідно ситуації. 

4. Методист-фасилітатор – допомагає долати у спільній роботі бар’єри, що 

виникають, вміє використовувати підтримуючі прийоми спілкування; враховує 

особливості та стан аудиторії та окремих людей, відгукується на їх зміни та 

бар’єри у процесі навчання.Основною функцією є психолого-педагогічний 

супровід процесу індивідуальної самоосвіти і розвитку педагога. Професійно 

значущими якостями, що характерні для цієї позиції, є: безумовне позитивне 

ставлення до педагога; емпатія, відкритість, природність, гнучкість, 

тактовність, чуйність. 

Результати моніторингу ринку праці та ринку освітніх послуг 

переконують, що в Україні зростає попит на висококваліфікованих спеціалістів 

у галузі педагогічного дорадництва: дорадників з питань освіти, освітніх 

консультантів, методистів-тьюторів, кураторів, модераторів, супервізорів тощо. 

До основних видів сучасних консультативних педагогічних послуг має 

належати консультування дитини у ситуаціях дидактичних ускладнень, 

розвитку творчих обдарувань та успішної інтеграції в соціум; консультування 

сім’ї у проблемах навчання, виховання та розвитку дитини; консультування 

педагогічних працівників у питаннях створення і реалізації освітніх інновацій, 

моніторингу якості освіти, підготовки методичного забезпечення, атестації та 

підвищення кваліфікації, аналізу і впровадження передового педагогічного 

досвіду; консультування управлінського персоналу закладів освіти різних 

освітньо-кваліфікаційних рівнів стосовно формування корпоративної культури 

педагогічного колективу, маркетингової діяльності та аудиту, зв’язків з 

громадськістю тощо.  
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